



我市发布“四上”行动方案鼓励企业争先进位 力争到2025年实现世界500强零的突破

本报讯(记者殷聪 通讯员傅昭节 漆淇)力争到2025年,实现世界500强零的突破,引进、培育中国制造业500强20家,国家级制造业单项冠军100家,制造业上市企业150家;实现千百亿级企业数量倍增,再融资规模倍增,规模以上工业企业研发费用翻番以及数字化改造全覆盖……通过推进企业“四上”,撬动制造业高质量发展,宁波正打出一套企业培育的组合拳。

“上规、上市、上云、上榜并不只是字面上的意思。”市经信局相关负责人说,以上规为例,它既包含了对中小微企业创新发展的要求,也包含了大力培育大企业(大集团)、单项冠军企业的期望。按照计划,我市还将通过壮大拟上市企业后备梯队,推进企业智能化大改造,鼓励企业争上重量级榜单,推动企业提品质创品牌等一套组合拳,引导企业不断壮大规模,逐渐形

成以大企业(大集团)为引领,单项冠军和“专精特新”企业为骨干、创新型中小微企业为基础的企业梯队。以培育大企业(大集团)为例,我市将择优遴选一批处于产业链关键环节、规模大、实力强、带动性大的大企业(大集团),建立千百亿级、五百亿级、百亿级和五十亿级制造业企业培育库。
【下转第4版②】
(相关内容详见第5版)

中俄元首共同见证中俄核能合作项目开工仪式 习近平下达指令“开工!”

新华社北京5月19日电 国家主席习近平19日下午在北京通过视频连线,同俄罗斯总统普京共同见证两国核能合作项目——田湾核电站和徐大堡核电站开工仪式。北京时间17时许,习近平抵达人民大会堂主会场,同在克里姆林宫主会场的普京互相挥手致意。全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰和俄罗斯总理诺沃克共同主持仪式。中俄双方有关部门和地方负责人、工程建设者代表通过视频连线分别在江苏省连云港市田湾核电站分会场、辽宁省葫芦岛市徐大堡核电站分会场、莫斯科政府大楼分会场、罗斯托夫州原子能机械制造厂分会场参加仪式。两国企业负责人分别向两国元首汇报项目进展情况。两国元首分别致辞。习近平对中俄核能合作项目开工表示热烈祝贺,向两国建设者致以崇高敬意。习近平指出,今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年。我同普京总统商定,将在更高水平、更广领域、更深层次推进双边关系向前发展。面对世纪疫情叠加百年变局,中俄相互坚定支持。
【下转第4版①】



5月19日下午,国家主席习近平在北京通过视频连线,同俄罗斯总统普京共同见证两国核能合作项目——田湾核电站和徐大堡核电站开工仪式。(新华社记者 黄敬文 摄)

彭佳学在全市制造业高质量发展大会暨二〇二〇创新创业风云榜颁奖会议上强调 加快建设国际领先国内一流的制造业强市

本报讯(记者徐展新)19日下午,全市制造业高质量发展大会暨2020创新创业风云榜颁奖会议举行。省委常委、市委书记彭佳学在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于实施制造强国战略的重要论述,落实全省制造业高质量发展大会部署,做大做强制造业这个基本盘,构筑宁波高质量发展新优势,加快建设国际领先国内一流的制造业强市,为锻造硬核力量、唱好“双城记”、建好示范区、当好模范生,建设现代化滨海大都市提供强大支撑。副省长卢山讲话,市委副书记、市长裘东耀主持,市领导钟关华、施惠芳、李谦、陈炳荣、叶猛等参加。会上通报了2020年度培育“246”万千亿级产业集群推进制造业高质量发展评价先进区县(市)名单以及2020年度宁波市创新创业风云榜榜单,省市领导为获奖代表颁奖。各区县(市)及相关开发园区报告并展示竣工投产项目相关情况,市经信局和舜宇集团、金田集团、均胜集团、东方电缆、锦浪科技等企业负责人作表态发言,宁波工业互联网研究院发布工业互联网应用场景及应用合作项目,还举行了甬江实验室揭牌仪式。彭佳学代表市委、市政府,向受表彰的先进单位、优秀企业表示祝贺,向全市广大企业家和科技工作者表达敬意。他强调,制造业是立国之本、强国之基、富民之道,更是迈向高水平社会主义现代化之必由之路。要以硬实力锻造硬实力,科学锚定制造业高质量发展新坐标,在服务制造强国中找准定位,在推进共同富裕中体现价值,在对标先进城市中锚定目标,在推动创新转型中做强企业,力争到2035年建成国际领先国内一流的制造业强市。彭佳学强调,建设国际领先国内一流的制造业强市,必须采取超常规的办法和举措,以大力度跑出加速度,努力开辟制造业高质量发展新通道。一是全力培育“大优强”企业,大力培育领军企业和“链主”企业,推动企业“专精特新”提升,促进大中小企业融通发展。二是推进制造业数字化变革,加快布局产业大脑,大力发展工业互联网,推动数字经济跨越发展。三是打造多层次高能级创新平台,加快布局以国家自创区为引领、甬江科创走廊为主体的重大创新空间,加快培育以甬江实验室为龙头、产业技术研究院为支撑的战略科技力量,加快构建以优势产业为基础、重点企业为依托的技术创新平台,整体提升区域创新能力。四是提升产业基础能力和产业链现代化水平,取得一批填补空白、引领未来的重大成果,培育打造十大标志性产业链,形成新的增长动力。五是加大制造业产业结构调整力度,推进战略性新兴产业、未来产业和传统产业的协同发展。六是积极扩大制造业有效投资,推动招大引强、增资扩产,狠抓项目推进,增强制造业发展后劲。七是推进制造业全域产业治理,开展“大起底”,实施“大整治”,推进“大提升”,为制造业高质量发展腾出新空间。彭佳学强调,要以凝聚力提升竞争力,全面构建制造业高质量发展新生态。大力弘扬企业家精神,充分展现新时代甬商实业报国新作为;发挥有为政府有效服务作用,着力打造国际一流营商环境,激发全社会创新创业活力,努力营造制造业高质量发展浓厚氛围。卢山强调,宁波要按照制造强国战略部署,以高质量发展为主题,以供给侧结构性改革为主线,以数字化改革为引领,加快建设国际领先国内一流的制造业强市,为我省打造全球先进制造业基地和建设“重要窗口”贡献宁波力量。一要增强发展信心,保持战略定力,抓住产业升级窗口期,把握中央赋予浙江高质量发展建设共同富裕示范区和我省建设全球先进制造业基地的机遇,构筑新发展阶段制造新优势。二要深化数字化改革,瞄准产业和企业最有获得感的领域,建设一批数字经济跨场景应用,努力打造一批具有国际竞争力的数字产业集群和数字龙头企业,提升宁波制造业硬实力。三要加大科技创新,打造高能级创新平台,联动推进科技创新和产业创新,增强可持续发展动力。省里将全力支持宁波制造高质量发展,多方协同加大政策供给,合力支持宁波制造业再攀高峰。裘东耀指出,要凝聚思想共识,推动以制造业为主体的实体经济高质量发展,为宁波加快建设现代化滨海大都市提供坚实支撑。要强化实干兴业,抓实抓好创新驱动、改革赋能、项目建设,下实功、出实招、求实效。要完善落实机制,健全“三服务”长效机制,常态化落实问题及时发现和有效解决闭环机制,帮助企业解决实际困难。大会以视频形式召开,各区县(市)、功能区设分会场。

甬江实验室揭牌成立 彭佳学卢山为实验室揭牌 裘东耀颁发聘书

本报讯(记者金鹭)19日下午,在全市制造业高质量发展大会暨2020创新创业风云榜颁奖会议上,甬江实验室(新材料浙江省实验室)揭牌成立。省委常委、市委书记彭佳学,副省长卢山共同为甬江实验室揭牌,市委副书记、市长裘东耀为中科院宁波材料所原所长崔平颁发聘书,聘任其为甬江实验室主任。

甬江实验室位于镇海新材料小镇,主体建设用773亩,建筑面积82万平方米,投资260亿元。计划到2030年,该实验室人才规模将达到3000人,持续产出国际一流、代表国家实力的系统性重大创新成果,在多学科交叉前沿材料领域占据全球战略制高点。据了解,甬江实验室已于2021年5月16日登记注册,是宁波贯彻落实习近平总书记科技创新思想的重大科技创新平台,肩负了国际前沿战略新技术攻关、我国卡脖子核心技术突破、浙江省创新产业链融合贯通、引领产业高质量发展等进程中的宁波责任与担当。成立后,甬江实验室将以新材料研究、应用转化和关键共性技术研究为主线,布局“八中心、五平台”,包括绿色化工与高端化学材料、先进高分子与复合材料、高端合金与磁性材料、电子信息材料与器件、新能源材料、新型生物医用材料、极端环境服役材料、先进制造技术与装备等8个国际水平的研究中心,材料与微纳器件制备平台、材料性能测试和服役评价平台、材料数字化平台、工程验证与成果转化平台、极端条件综合研究装置等5个平台。“八中心、五平台”均面向全社会开放,将为国家科技自立自强和地方可持续发展提供科技支撑。

彭佳学寄语新任职市管干部 在新岗位展现新作为 在新舞台干出新业绩

本报讯(记者徐展新)19日上午,省委常委、市委书记彭佳学与新任职市管干部集体谈话,要求大家牢记习近平总书记的教诲,倍加珍惜组织的信任,切实增强前列意识、创新意识、发展意识、责任意识,以翻篇归零的心态认识新起点,以昂扬奋进的状态对待新使命,努力在新岗位展现新作为,在新舞台干出新业绩,为推动宁波走在高质量发展前列作出更大贡献。钟关华、施惠芳、傅祖民参加。胡海达、章程、汤建华、马茨波等4位新任职市管干部作表态发言。彭佳学说,进入新发展阶段,宁波要扛起锻造硬核力量、唱好“双城

记”、建好示范区、当好模范生,加快建设现代化滨海大都市的历史使命,迫切需要锻造一支政治过硬、具有领导现代化建设能力的高素质专业化干部队伍。今年以来,市委选拔使用了一批冲劲大、实绩好的领导干部,大胆启用了一批专业精、活力足的优秀年轻干部,注重提拔了一批勤勉敬业、埋头苦干的“老黄牛”式干部。对于大家,组织寄予厚望,人民群众充满期待。彭佳学要求每位干部始终保持忠诚之心,增强政治定力。他说,大家要旗帜鲜明讲政治,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,使自己的政治素质、政治能力同岗位职责相匹配。“理论武装一丝都不能弱化,政治历练一刻都不能放松,政治红线一步都不能逾越!”彭佳学的话语掷地有声。“人无压力轻飘飘,井无压力不出油,谁更用心,谁付出更多,谁就能收获更多。”彭佳学希望大家始终保持勤勉之心,增强前行动力,把压力变为动力,沉下心来学习,放开手脚干事,勤学善思、扬长补短、手脚勤快,不断打开事业发展的新局面。实现新发展阶段历史使命,各级领导干部的示范表率作用十分重

要。彭佳学要求每位干部始终保持创优之心,增强担当魄力,勇于打头阵、当先锋,争先进位、守正创新、攻坚克难、统筹兼顾,引领带动广大党员干部群众一起干、一起拼、一起冲。“履新可喜可贺,但不能沾沾自喜,陶醉于鲜花和掌声之中。要始终保持敬畏之心,增强人格魅力。”最后,彭佳学叮嘱大家恪守政德、守牢底线,敬畏组织、敬畏人民、敬畏权力、敬畏法纪,努力提高党性修养、树立良好形象。同时要严格履行管党治党的政治责任,管好下属、带好队伍,营造风清气正的政治生态。

第十九届徐霞客开游节在宁海拉开帷幕 张泽熙宣布开幕 裘东耀致辞

本报讯(记者易鹤 孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀)昨日是第11个中国旅游日,也是《徐霞客游记》宁海开篇408周年纪念日,第十九届徐霞客开游节在宁海拉开帷幕。全国政协常委、省政协副主席张泽熙宣布开幕,市委副书记、市长裘东耀致辞。全国政协文史和学习委员会副主任卞晋平、中国科学院院士杨树峰、中国地质学会徐霞客研究会会长王宝才等出席。本届徐霞客开游节以“绿色发展、美好生活”为主题,设置了城

市市集、文旅嘉年华等3大板块10项活动。裘东耀对各位嘉宾和旅游爱好者的到来表示欢迎,向长期以来关心支持宁波文化和旅游事业发展的各界人士表示谢意。他说,当前,宁波正在深入贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,按照省委、省政府的部署要求,把文化旅游业发展作为构建新发展格局的重要支撑,作为满足群众高品质生活的重要渠道,加快打造“海上

裘东耀在全市防汛工作视频会议上强调 以更有效有力举措防控安全风险 以更高标准和要求守住安全底线

本报讯(记者易鹤 张凯凯 通讯员沈筠)19日,市政府以视频会议形式召开全市防汛工作会议。市委副书记、市长裘东耀在会上强调,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,全面落实省委、省政府和市委的部署要求,坚持人民至上、生命至上,清醒认识极端天气增多增强带来的防汛救灾复杂形势,以更有效有力举措防控安全风险,以更高标准和

要求守住安全底线,确保人民群众生命财产安全,为迎接建党100周年、加快建设现代化滨海大都市营造安全稳定良好的社会环境。裘东耀指出,近期我市连续多雨,根据气象预报近日局部地区将有强降雨或有强对流天气,防控安全风险、推进安全度汛压力增大。要提高政治站位,增强忧患意识,坚持底线思维,思想上高度重视,行动上快速高效,落实最严密的措

施,做好最周全的准备。裘东耀强调,要树牢“四个宁可”“三个不怕”理念,坚持预防为主和应急处突相结合。【下转第4版④】